
 

SITUATION DES STRUCTURES 

CHIFFRE D’AFFAIRES  

82% des structures étaient ouvertes tout le mois 

12% des structures étaient ouvertes une partie du 
mois (week-end de l’Ascension, pont de la Pentecôte,…)  

6% des structures étaient fermées  

63% des professionnels indiquent une 
baisse de leur chiffre d’affaires au mois 
de mai. Parmi eux, 40% mentionnent une 
perte entre 50 et 80%. 
 

23% annoncent un chiffre d’affaires 
stable par rapport à 2019.  

SATISFACTION DES STRUCTURES POUR LE MOIS 
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64% des professionnels indiquent être satisfaits 
de la fréquentation touristique lors du week-end 
de l’Ascension. 14% ont mentionné ne pas être           
ouvert ce week-end là. 
 

66% des professionnels annoncent être satisfaits 
de la fréquentation touristique du week-end de la 
Pentecôte. 7% des professionnels ont annoncé être 
fermés le week-end de la Pentecôte. 

WEEK-ENDS DE L’ASCENSION  

ET DE LA PENTECÔTE 

CONCERNANT LES STRUCTURES FERMÉES 
Les périodes de réouverture envisagées 

21% entre le 1er et le 8 juin  

32% entre le 8 juin et le 29 juin 

24% au mois de juillet   

12% pas certain de pouvoir rouvrir 

6% ne compte pas rouvrir cette saison 

63% 
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55% des professionnels interrogés indiquent être satisfaits de leur activité du 
mois de mai malgré le contexte sanitaire et les conditions météorologiques 
instables. Les week-ends de l’Ascension et la Pentecôte ont été plébiscités par 
la clientèle, majoritairement française et de proximité. Les hôteliers sont ceux 
qui annoncent être le plus insatisfaits (59%). A contrario, les propriétaires de 
meublés sont ceux qui indiquent être le plus satisfaits de leur activité (72%). 

TENDANCES TOURISTIQUES  
EN ILLE-ET-VILAINE  

Mai 2021 



Enquête réalisée par le Comité Régional du Tourisme de Bretagne en partenariat avec les Agences de Développement Touristique 
bretonnes. 266 réponses réceptionnées à l’échelle de l’Ille-et-Vilaine, dont 118 gîtes, meublés, location, chambres d’hôtes,                    
36 équipements, sites de loisirs, 27 restaurants, 49 hôtels et hôtels-restaurants, 11 autres hébergements, 21 campings et 4 autres.                
Synthèse effectuée par l’Agence de développement touristique d’Ille-et-Vilaine. Réalisée avec le concours du Département d’Ille-
et-Vilaine. 

AGENCE DE DÉVELOPPEMENT TOURISTIQUE D’ILLE-ET-VILAINE 44 Square de la Mettrie — 35700 Rennes 

Contact : Caroline CHÂTEAU - c.chateau@bretagne35.com         Crédit photo : ©Noé C. photography  

NIVEAU DE RÉSERVATION POUR LES MOIS SUIVANTS 

53% des professionnels sont satisfaits quant aux perspectives 
du mois de juin, malgré l’absence de longs week-ends. 

64% des professionnels sont optimistes pour la suite de la 
saison. 

De manière générale, les professionnels           
indiquent un niveau de réservation pour les 
mois à venir en baisse par rapport à 2019. 

Pour le mois de juin, 64% des professionnels 
expriment un niveau de réservation en baisse. 
Ils sont 22% à le considérer stable et 14% en 
hausse.  

ÉTAT DES  RÉSERVATIONS PAR RAPPORT A 2019 

QUELLE CLIENTÈLE ? 

Les professionnels bretilliens indiquent à la 
vue des réservations déjà effectuées, une 
hausse de 26% de la clientèle bretonne. 

La clientèle nationale caractérise la plus 
forte baisse observée, avec une diminution 
de 39%. 

PERSPECTIVES  POUR LE RESTE DE LA SAISON 
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La période du 15 juillet au 15 août correspond à la  
période dont le niveau de réservation est le plus élevé 
pour les structures d’Ille-et-Vilaine.  

29% des structures précisent un niveau de réservation 
entre 80 et 100% pour  cette période. 
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